

# 用10年爱心滋润每一片“绿叶”

## 幼儿教师赵玉芳:将孩子视为己出,默默无私奉献



教育好故事

众所周知,照顾孩子是特别让人头疼的事情,这不仅需要每一位家长有足够的耐心,还需要细致的观察力。然而济阳县实验幼儿园32岁的赵玉芳老师每天和孩子打交道,照顾他们的吃喝拉撒,工作10年来并未有抱怨,一直默默地无私奉献着。

本报记者 梁越 通讯员 孙艳丽

### 一把屎一把尿照顾学生

随着学前教育的发展,目前,幼儿园孩子的年龄越来越小,3周岁就可以入园。由于他们控制能力较低,吃喝拉撒都需要老师的帮助才能完成,当然尿裤子、大便拉在裤子里也是再正常不过的事情。

“尤其是小班的孩子,每天至少有3个孩子尿裤子或者大便拉在裤子里。”赵玉芳说,2010年10月份,赵玉芳发现班内的小明(化名)和同学们做游戏特别喜欢坐着,很少站起来。询问他为什么不站起来时,他称不愿意站起来。

“我感觉这事不对劲。”赵玉芳说,走到其面前一股刺鼻的大便味迎面而来,所有小朋友包括小明都称不是自己所为。随后,自己则以领其出去玩为由将小

明领到仓库,询问其是不是拉裤子了。小明承认自己确实拉裤子了,“我愿意在我家马桶大便,你给妈妈打电话吧。”小明说。

随后,赵玉芳摸摸孩子的头,笑着说:“我给你洗洗,一会再给妈妈打电话。以后你想大便时就和老师讲,拉在裤子里多难受啊,拉臭臭是每个人都会做的事情,不用不好意思。”赵老师随即将孩子的衣服脱下,打来热水为其清洗屁股,同事则帮忙通知小明家长拿些换洗衣服。

10分钟后,孩子又换上了干净的衣服。“你不用管,那么脏,我把他带回家洗就行。”小明妈妈说,赵玉芳则笑称那样孩子会冻感冒也相当难受,“我也就是动动手帮孩子洗洗,也没什么,孩子舒服就行。”

### 婆婆患病,她没耽误一节课

2012年11月份,赵玉芳的婆婆身患甲状腺肿瘤,在济南千佛山医院住院,家里还有不到两岁半的儿子,赵玉芳爱人又是独生子,家里人手少。“当时真的忙不过来了,医院离家远,又离不开人,孩子又太小还没上幼儿园。”赵玉芳说。

此外,赵玉芳班内的孩子47个,“如果请假照顾婆婆,单位就需要再派新老师照顾孩子。”赵玉芳说,新老师又不熟悉孩子,孩子也不熟悉新老师,“每个孩子的习惯不同,新老师掌握不了,怕出现这样那样的问题。”

赵玉芳便和丈夫商量,由丈夫和公公负责到医院照顾婆婆。而自己则每天很早将没睡够的儿

子叫醒,骑着电动车带孩子去上班。“当时天气很冷,孩子在车后座上冻得直哭,每次都哭得眼睛红红的。”周末时,赵玉芳便将孩子送到姥姥家,自己再坐车去济南照顾婆婆,让丈夫和公公轻松两天。

尽管这样,赵玉芳也没有耽误过一节课。“事后,我们大家才知道这件事儿的。”赵玉芳的同事说,很佩服她这种敬业的精神,宁愿让儿子、老公受苦也不耽误工作,换做其他人很有可能请假。

“这没什么,谁家里没有点困难啊,克服一下就好了。”赵玉芳笑着说。



赵玉芳和孩子们一起玩耍。 本报记者 梁越 摄

### 用爱叩开寡语孩子的心扉

2010年9月份,3岁的鑫宇(化名)来到赵玉芳的班级里。“她是个非常可爱的小姑娘。”赵玉芳说,但比较内向不爱开口说话,和小朋友关系还好,就是不和老师说话。“点名、提问从来都不回答,特别让我着急。”

随后,赵玉芳便和鑫宇的家长交流、商量对策,并从家长那儿得知孩子从小就这样,在外面从不和成年人说话,回到家却相当活泼。

赵玉芳则坚持在每天早晨入园的时候,热情地向鑫宇打招呼。

“她只是看看我,脸上什么表情也没有,好像是没听到我说话一样。”赵玉芳说,但自己还是微笑着牵着她的手走到座位上。

当赵玉芳提问鑫宇问题时,她还是不理睬。“虽然她还是不开口,但能感觉到她喜欢我这样和她说话,喜欢我这样拉着她的手。”

直到下学期的一个傍晚,小朋友们都陆陆续续被家长接走了,只剩下鑫宇。“鑫宇,去老师家吧,老师请你吃好吃的。”赵玉芳说,没想到自己耳边响起她稚嫩的声音,“赵老师,爸爸今天加班,可能要晚一会儿。”

“我简直不敢相信自己的耳朵。”赵玉芳说,这是鑫宇入园近一年来第一次和自己说话,这一刻自己真的激动得流泪了。

## “被砍几刀拯救俩家庭,值!”

### 教师李堯徒手挡菜刀保护老人令人感动

本报6月5日讯(记者 梁越 通讯员 陈伟) 近日,济阳县“山东好人·感动济阳人物”正在推荐中,孙耿镇中学将年仅27岁的李堯作为本校的感动人物进行推荐。原来李堯在一次回家路上见一醉酒者拿刀欲寻仇,其徒手挡菜刀保护了受害人。

近日,记者一行驱车来到孙耿镇中学见到了27岁的李堯,其身高接近1.8米。谈话间,李堯的左手一直被右手遮挡,仔细观察才发现其左拳根本攥不紧。

李堯说,今年1月11日晚,姚某与陈某之前存在私人矛盾,姚某喝醉酒对陈某产生报复歹念,便怀揣

一把菜刀到他家门前大声吼叫。后来得知陈某不在家,便在家门口守候等待。

“这时陈某的母亲从家里走出来,与姚某发生争执,并互相打闹起来。”李堯说,只见姚某像发疯一样举起菜刀对着陈某母亲砍去,自己正好路过发现了这一幕,“我赶紧上前去阻止,想把菜刀抢下来。”

谁知姚某继续挥舞菜刀向他们砍去。“我当时什么都没想,只想保护这位老人。”李堯说,他砍哪儿自己则用手臂挡哪儿。突然一阵疼痛袭来,自己左手无名指及小拇指差点被砍断,手指也顿时血流如注。

此时110民警赶来,陈某的母

亲瘫倒在地,姚某也吓得逃跑了,民警立即追赶并将其制服。李堯也因失血过多,有些站不稳,后被送到济阳县中医院。

“赶到中医院时,医生称救治不了,必须赶到济南大医院。”李堯说,出租车司机又马不停蹄地赶往济南军区总医院,“也不知道哪位好心人又将车牌号告诉交警,一路绿灯直达济南军区总医院,并及时对断指进行手术,所幸一切很顺利。”

目前,李堯手指仍未完全康复,不能提重物。当谈及见义勇为后悔与否时,李堯笑道:“从未后悔过,被砍几刀拯救两个家庭,值!”

#### 校园简讯

##### 萃清小学

### 开展教师讲课大赛

6月4日上午,萃清小学开展教师业务比赛项目之一——讲课比赛。本次活动科目有:语文、数学、英语、美术、科学、校本课程六个学科。

在讲课比赛中,参赛教师积极发挥自己的聪明才智,把先进的教学理念渗透

于活动中的每个细节,利用丰富多样的现代化教学组织形式,师生互动气氛热烈,呈现了一堂堂精彩的教学活动。老师们在历练中进一步提升了课堂教学能力,增进了教师之间的学习与交流,有效地促进了教师的专业化成长。(刘燕)

##### 实验幼儿园

### 开展“全国爱眼日”主题活动

近日,济阳县实验幼儿园根据今年爱眼日主题,开展了丰富多彩的宣传教育活动。

活动期间由保健教师牵头,让孩子们到保健室观察了解“视力表”如何使用,并由班级教师结合健康教

材,教育幼儿从小养成爱护视力,爱护眼睛的好习惯,从小养成良好的卫生习惯,正确掌握看书的习惯和姿势。一旦发现患有传染性眼病应及时隔离治疗,痊愈后再和健康的孩子接触。(董玉莲)

## 济阳海尔专卖店重装开业新品多

本报6月5日讯(记者 梁越) 2日,位于济阳县韩家街路口的济阳海尔专卖店重装开业,百名市民前来参观与购物。为回馈新老客户,济阳海尔专卖店开业期间消费者可参与幸运大转盘、砸金蛋、抽金条活动。

2日上午10时,记者来到韩家街路口,济阳海尔专卖店门前两侧摆满了五颜六色的花篮。走近一看,重装后的店面变得更加明亮,熙熙攘攘的人群遍布在各个角落,电脑、冰箱、洗衣机等家电贴满降价的标签。

“没想到这款电脑能在这儿看到。”市民王女士满脸惊喜地说,之前在网看到这款电脑不错,一直

想购买但总觉得网购不靠谱,专卖店又没看到。“没想到济阳海尔专卖店重装开业竟然有这款电脑。”

据济阳海尔专卖店相关负责人介绍,本次重装开业除店面有所改善外,还引进了很多新品,包括电脑、洗衣机、电视机等各种家电,尽可能满足不同阶层。

济阳海尔专卖店重装开业当天还进行抽奖和幸运大转盘环节,吸引了不少新老顾客参与。据了解,5月31日-6月2日还是济阳海尔专卖店第一届“智冷节”,活动期间市民还可享受以旧换新,部分机型打折销售活动,最高直降4000元,最低低至3折等优惠。



幸运大转盘吸引了不少玩客。

### 县医院为孤儿捐款3万余元

本报6月5日讯(通讯员 杜秀香) 5月29日,济阳县人民医院为帮扶村垛石镇范家村12岁的孤儿范双喜举行了捐款仪式。济阳县政协副主席、院长卢士平和全体干部职工700余人参加了捐款仪式,捐款总额达3万余元。

卢士平表示,济阳县人民医院会将爱心一直传递下去,并建立爱心基金账户,一直资助这名孤儿完成学业。5月31日,卢士平来到垛石镇范家村亲手将爱心基金第一笔资金2000元交给了范双喜

的爷爷并鼓励小双喜好好学习,孝敬爷爷奶奶。

据了解,范双喜是垛石镇范家村人。2009年,爸爸因车祸不幸去世,只剩下年仅8岁多的小双喜和有智障的母亲相依为命。四个月后,他的母亲因不堪生活重压,撒手人寰,剩下孤苦伶仃的小双喜一人。年迈的爷爷奶奶在承受了老年丧子之痛后又承担起了抚养小双喜的重担。现在双喜的爷爷已经83岁,地里的农活越来越力不从心,家里又没有别的经济来源,生活越来越困难。